

Events Policy Matagarup Bridge

Events Policy Matagarup Bridge

POLICY

Statement

Main Roads permits approved events and commercial activities to occur on the Matagarup Bridge subject to the receipt and consideration of the relevant application and associated documents and where deemed appropriate to either recover its costs or to charge a fee for the approved use of the Matagarup Bridge (the "Policy").

Scope

The Policy applies to all events and commercial activities on the Matagarup Bridge and includes but is not necessarily limited to:

- events hosted on the Matagarup Bridge,
- events hosted at other locations but include the Matagarup Bridge as a significant component of the event,
- running a feature lighting program on the Matagarup Bridge,
- a community event,
- an event for a registered charitable organisation,
- a commercial activity including temporary pop up food and beverage outlets or similar; or
- a ticketed or similar event that generates revenue for a party other than a charitable or State Government organisation.

Fees charged by Main Roads under the Policy are to be used to fund the resources required to implement and manage the Policy, Bridge Maintenance and for other Main Roads purposes.

Objective

The objective of the Policy is to support the contribution that the Matagarup Bridge will make to Perth's community, tourism and cultural landscape, without unacceptably compromising the primary purpose of the bridge as a pedestrian and cyclist connection between East Perth and the Stadium Precinct.

DEFINITIONS

Event – means an organised one-off temporary occurrence on the Matagarup Bridge, where members of the public assemble at a given time and location, for a set purpose, either for free or for the payment of a fee. An Event may require the partial or total closure of the Matagarup Bridge to the general public.

Lighting request – request to use the bridge colour lighting programs for one or more night/s.